

特别鸣谢

ICBC 中国工商银行 云浮分行

中国农业银行  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA  
云浮分行

中国建设银行  
China Construction Bank  
云浮市分行

广东农信  
GDRC  
新兴农商银行  
XINING RURAL COMMERCIAL BANK

中国邮政储蓄银行  
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA  
云浮市分行  
YUNFU BRANCH

中国人寿保险股份有限公司  
YUNFU BRANCH

## 云浮农商银行三个“聚焦”做好普惠金融大文章

# “粤信融”为3172家企业授信28.19亿元

云浮融媒记者 梁耀天 通讯员 毛嘉玮

在云浮市委市政府为高质量发展出台一系列利好政策的有力推动下,云浮农商银行坚持党对金融工作的绝对领导,紧扣市委“248”战略目标体系和“365”竞标争先体系,立足于金融工作的政治性、人民性,立足于服务云浮经济社会发展,立足于农商行自身优势特点,发挥“小机构、广服务”的作用,与国有大行差异化经营、优势互补,共同服务广大中小微企业、个体工商户和农村千家万户。

聚焦服务实体经济、“制造业当家”,石材行业贷款投放占全市银行业三分之一强,助力支持民营经济和民营企业发展壮大。该行坚持以人民为中心,全力支持民营经济和民营

企业发展壮大,民营经济贷款余额占一般贷款余额98.78%。大力支持制造业转型升级,2024年共发放制造业贷款6.29亿元,制造业贷款余额19.18亿元,增幅5.90%。创新金融产品支持“传统石材”向“现代绿色建材”转型,石材行业贷款余额占全市石材行业贷款余额三分之一强,特别是充分发挥“银协企”三方力量推出特色信贷产品“云石贷”,该产品荣获当地人民银行金融服务乡村振兴优秀案例评选唯一一等奖,贷款余额3.03亿元。

聚焦服务“百千万工程”、乡村振兴,积极参与市委部署的“政银企村(户)共建”项目,助力构建城乡区

域协调发展新格局。全面对接“百千万工程”,牵头组织云浮辖内4家农商行参与“政银企村(户)共建”项目,贷款余额2.85亿元。不断提升普惠贷款的惠及面,为广大农户、个体工商户信用建档60.11万笔,普惠贷款占一般贷款比例83.04%。持续推进信用村建设,建成信用村203条,授信金额8.6亿元,同时向云城、云安两区238条行政村派驻金融特派员367名。加大对促消费、保民生、稳就业的信贷投放,消费贷款、农产品贷款、三项民生工程贷款的增幅分别为16.75%、9.02%和29.38%。

聚焦服务“三农”、中小微企业,紧跟地方政府政策部署充分运用政银合

作平台和金融政策工具,助力破解融资难、融资贵问题。加大信用和保证类贷款投放,信用和保证类贷款余额34.66亿元,增幅21.75%;累计办理知识产权质押融资担保贷款1.17亿元,有效支持31户小微企业解决融资需求。与政府市场监管部门合作推出特色信贷产品“年报贷”,该产品入选2023年云浮市营商环境改革创新经验案例之一,向1181户小微企业主、个体工商户授信7.03亿元。深化与政府性担保机构合作,发放“政银担”贷款486笔、5.88亿元,着力解决企业无押品难题。运用人民银行“粤信融”平台,累计为3172家企业授信28.19亿元,提升了企业融资便捷性。

## 云浮市企业上市促进会开展企业大走访 搭建政企桥梁 助推企业发展

本报讯(云浮融媒记者 梁耀天 通讯员 陈力平)为了解企业发展需求,及时对接政府各职能部门和辅导机构,畅通政企服务绿色通道,营造良好营商环境,推动企业健康发展,近期,云浮市企业上市促进会(简称“促进会”)有关人员深入走访辖内上市企业、拟上市企业和规模企业。

在有效需求不足、部分行业产能过剩、市场预期偏弱的前提下,目前我国经济发展仍然处于低增长态势,各行各业都因此受到了较大的影响。为此,在走访期间,促进会坚持以问题为导向,积极发挥政企沟通“桥梁”的协调作用。一是紧扣市委市政府关于金融工作的战略部署,将最新的融资政策送到企业,协助

企业用好用足政策工具,缓解企业发展压力;二是重点了解企业的经营瓶颈和发展难题,畅通融资贷款、政策申请等多项工作的绿色通道,及时对接政府各职能部门和辅导机构,协助解决融资改制等各类难题,提振企业经营信心,为企业创新升级增添强劲动力。

截至目前,促进会走访企业共15家。相关负责人表示,下一步,促进会将继续以服务企业为主线,做好“桥梁”角色,了解企业诉求并及时建立起政企之间的联系,在市政府有关职能部门的业务指导下,联合各辅导机构为企业解决发展中急难愁盼的问题,切实提升企业综合竞争力,提高企业满意度,助力云浮高质量发展。

## 农发行云浮市分行开展年终决算走访慰问活动 辞旧迎新 接续拼搏

本报讯(云浮融媒记者 梁耀天 通讯员 石小曼)2024年12月31日,农发行云浮市分行领导班子深入辖属各机构、各部门,看望慰问基层干部职工,送上节日的关怀,并致以美好的新年祝福。

在慰问中,该行领导班子同大家深入交流,详细询问业务拓展情况,了解年终决算组织安排和“开门红”准备情况,充分肯定大家攻坚克难、奋勇争先的工作状态,特别对在“苦干百天、营销

破千”主题营销办贷活动的辛勤付出表示感谢。叮嘱大家要密切配合、一丝不苟,确保年终决算顺利完成,同时勉励大家接续拼搏、奋发有为、勇挑重担、再立新功,以高昂的工作热情为2025年各项工作再取新成效。

该行干部职工纷纷表示,将在新的一年继续坚定信心、团结协作、砥砺前行、勇攀业务发展高峰,为全面推进农发行高质量发展和现代化建设作出更大贡献。

## 工行云浮郁南支行开展专题宣传活动 千企万户大走访 全心全意助小微

本报讯(云浮融媒记者 梁耀天 通讯员 张嘉丽)近日,为帮助小微企业更好地了解政策和金融产品,进一步支持小微企业和个体工商户的发展,工行云浮郁南支行积极响应国家政策,到郁南县政府开展“千企万户大走访 全心全意助小微”宣传活动。

活动现场,工作人员向当地小微企业和个体工商户详细介绍国家对小微企业的扶持政策和工行为小微企业打造的贷款产品和服务,专业解答贷款申请流程和注意事项,加深客户对该行贷款产品的了解和

认识。随后,该支行负责人与小微企业客户进行深入交流,了解他们的企业发展状况和融资需求,表示将积极提供金融支持和服务,帮助小微企业解决融资难题,促进企业发展。

相关负责人表示,作为国有大型商业银行,工行一直致力于支持小微企业和个体工商户的发展。未来,该行将继续加大对小微企业和个体工商户的支持力度,提供更加优质、便捷的金融服务,为推动云浮市高质量发展贡献力量。

## 银政携手助力“三资”整治 罗定农商行为村集体经济合作社开立对公账户2709户

本报讯(云浮融媒记者 梁耀天 通讯员 梁沛环)为积极响应国家乡村振兴战略,加强农村集体资金、资产、资源的监管,近日,罗定市农业农村局、罗定市财政局携手罗定农商银行共同推进村集体经济合作社对公账户的开立工作。

罗定市开展农村集体“三资”监管突出问题集中整治行动,各村集体需开立经济合作社对公账户。由于该项工作任务重、时间紧,罗定农商银行高度重视,召集相关部门制定切实可行的工作方案,并积极与罗定市农业农村局、罗定市财政局沟通协调,组织工作人员对各乡镇的相关情况进行摸底,汇

总需要开立的对公账户数量,完成时间等信息及时上报中国人民银行云浮市分行。

为顺利完成开户工作,罗定农商银行根据实际情况在全行调配人员支援开户工作,组织全辖区所有营业网点放弃周末休假,加班加点有序地开展账户开立、审核及资料的收送工作,配合完成罗定市“三资”整治行动。截至2024年12月30日,罗定农商银行已开立经济合作社对公账户2709户,切实为罗定市农村集体“三资”监管突出问题集中整治行动贡献力量,助力深入实施“百千万工程”。

## 罗定农商银行:

# 岁末反诈不降温 守好群众钱袋子

云浮融媒记者 梁耀天 通讯员 刘佩贤



时值岁末,为进一步增强群众识诈反诈能力,守好群众“钱袋子”,罗定农商银行在普宁镇开展反诈宣传进社区活动,持续掀起反诈宣传热潮。

“大哥,请不要将自己的银行卡账户出租、出借、售卖给他人,即便是熟人朋友也不行,一旦被非法使用您将有可

能涉嫌违法犯罪。”工作人员边向群众讲解反诈知识,边通过派发宣传单及反诈小礼品向现场群众详细讲解诈骗分子如何利用“网络刷单、投资理财、冒充公检法、冒充熟人”等惯用手法实施诈骗,并从如何更好地识骗、防骗等方面讲解应对各类诈骗的方式方法。

此外,为进一步扩大宣传覆盖面,工作人员走进商铺“零距离”帮助商铺负责人及员工提高自我反诈“免疫力”,告知商家特别留意近期诈骗分子的新作案手法,如通过购买“黄金+网约车投送”或者“快递邮寄黄金”等组合模式进行诈骗,提醒各商户务必保护好个

人利益,以防成为不法分子的洗钱“工具人”。

本次活动让群众对防范电信网络诈骗有了更深刻的理解。一直以来,罗定农商银行不断加强反诈宣传力度,2024年11月通过柜面成功拦截一起网络诈骗,为受害者挽回经济损失18万元。

## 云浮农商银行坚守支农支小定位助力百千万工程 支持龙头花卉企业贷款1048万元

本报讯(云浮融媒记者 梁耀天 通讯员 毛文华)近日,云城区深入实施“百千万工程”暨第七届乡村美食(番禺)旅游季活动在前锋镇隆重开幕。云浮农商银行主动跟随当地镇政府的步伐,在现场设置便民金融服务点,开展金融知识宣传活动,为美食旅游季活动增添了勤劳、积极、阳光的亮丽色彩。

本次宣传活动以“支持小微企业融资协调工作机制 千企万户大走访”为主题,由云浮农商银行普惠金融部和前锋支行联合开展落实。在现场,云浮农商银行工作人员通过设置咨询台、发放宣传单张、宣传海报、宣传礼品等形式,向在场的市民群众和摊位商户宣传支农支小的有关政策,详细推荐农商行惠农助商的各项信贷产品。与此同时,

工作人员还向大众普及人民币防伪特征识别、存贷利率、支付结算、反洗钱和存款保险制度等金融知识,切实提升群众的金融素养。

近年来,前锋镇以党建引领基层治理,发挥自身优势,不断夯实农业基础设施建设,全力发展花卉、南药、番薯、竹笋、柠檬等特色农产品,辖内更拥有南药种植现代产业园(国家级)及花卉种植现代产业园(省级)两大产业园。随着“百千万工程”的深入推进,家庭农场养殖、“公司+农户”、民宿和生态旅游等新兴经济模式也不断涌现。云浮农商银行前锋支行秉承“百千万工程”的东风主动出击,积极对接小微企业,支持龙头花卉企业贷款1048万元,支持本地特色种养业贷款326万元,支持当地制造业贷款254万元。



## 农发行新兴县支行投放1亿元支持清洁能源建设 建筑屋顶变“绿色电站”

本报讯(云浮融媒记者 梁耀天 通讯员 石小曼)为深入推进生态文明建设,有效贯彻落实广东省政府关于县域分布式光伏高质量发展的部署,近日,农发行新兴县支行成功获批农村清洁能源生产贷款4.92亿元,并实现首笔投放1亿元,为新兴县政府管理的建筑屋顶光伏资源有偿使用项目建设提供金融支持。

据悉,该项目内容为在县政府管理的建筑屋顶建设分布式光伏电站,同时建设相应的防护、监控、维护等配套设施,项目建成后将为新兴电网提供大量的清洁能源,有助于优化当地能源结构、带动县域可再生能源的推广

和普及,形成绿色生产和生活的新型生态。

新兴县作为全国首批县域“光伏+建筑”应用试点之一,该行紧紧抓住项目融资需求,密切对接地方党政及相关职能部门,组成工作专班加强与企业沟通协调,提前落实贷款发放所需要件,各环节各流程同向发力,贷款审批次日即实现投放,高效满足企业资金需求,为项目建设注入金融力量。

该行相关负责人表示,将继续强化服务国家“双碳”战略责任担当,以清洁能源低碳发展为抓手,加大对绿色低碳项目的信贷支持力度,以绿色金融赋能县域高质量发展。